

## С оперативного совещания в городской администрации

В основном рассматривались вопросы рабочего порядка: определены параметры, на основании которых будет оказываться помощь по бесплатному питанию детей из малообеспеченных семей; хлебозавод взял на себя работу столовых в школах и справляется со своей задачей; продолжается закладка овощей, подготовка к зиме.

## Сложным остается положение

с финансами. Руководство города работает с областной прокуратурой по возмещению ущерба, что нанесен Лисаковску вследствие невыполнения со стороны ряда правительственные органов законов.

На оперативном совещании отмечена выдержка в трудовых коллективах, хотя в том же горкоммунхозе зарплата не выдается с апреля.

## Қалалық Экімшілік мәжілісінен

Негізінен күнделікті жұмыстар көдесеттің миссиялар қаралды. Олардың бірі тұрмыстары папи尔 жантұлардың балашарапта мектептерде тегін тамак беру миссиясы жөнде Қалалық наубийхана мектептердің асқандаларынан тап жағамдарымын қамтамасын ету жұмысын колға аттыныздың лайты. Соңымен китар, қалада қыска дайындық, жүргін жатканды тураудың сез көзінде.

## "Прогресс" ждет решения

Идет перерегистрация предприятий, и в связи с этим РСУ было оказано как бы в "подвешенном состоянии". Под государственным предприятием ремонтно-строительный участок не попадает, так как требуется, чтобы на балансе было не менее 4 млн. тенге, имеется же всего 400 тысяч. Ожидается решение территориального комитета. Видимо, предприятие будет ликвидировано, а затем откроется как товарищество с ограниченной ответственностью.

## Показать товар лицом

Чтобы привлечь покупателя, 4 сентября на заводе состоялась выставка-презентация новых видов продукции. На выставку были приглашены представители всех торговых точек города.

Может быть, после того, как товар был показан лицом, продукция акционерного общества наконец найдет долгожданного покупателя.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА

Ждет решения своей участки общества "Прогресс". Как мы уже сообщали, обществу предъявлен иск в 1,5 млн. тенге. Имущество "Прогресса" арестовано.

Однако руководители общества решение суда обжаловали в областной прокуратуре. Теперь последнее и решающее слово - за ней.

## Идет перерегистрация предприятий

Хотя АО "Молочник" расширяет ассортимент своих товаров, продукцию его по-прежнему не пользуется большим спросом у населения. Видимо, сказывается конкуренция, которую оказывают жители близлежащих деревень.

Чтобы привлечь покупателя, 4 сентября на заводе состоялась выставка-презентация новых видов продукции. На выставку были приглашены представители всех торговых точек города.

Может быть, после того, как товар был показан лицом, продукция акционерного общества наконец найдет долгожданного покупателя.

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская Жизнь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 11 сентября 1996 года

№69(2793)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

На очередном заседании координационного совета председатель профсоюзных организаций состоялась встреча с начальником управления социальной защиты населения М. В. Гридасовой. Цель этой встречи - разъяснение пунктов и положений Закона Республики Казахстан "О внесении изменений и дополнений в Закон Казахской ССР "О пенсионном обеспечении граждан в Казахской ССР". Много вопросов было задано о работающих пенсионерах. Особенно волнует тот факт, что пенсии работающим пенсионерам теперь должны выплачиваться на предприятиях, на счетах которых нередко бывает пусто. Объяснила Марина Васильевна и причину задержки пенсии тем, кому по-прежнему ее доставляет горупправление соцзащиты.

Участники встречи получили ответы и на другие вопросы, интересующие их. Члены координационного совета приняли решение, обозначившие лидеров профсоюзных организаций разъяснить этот закон в трудовых коллективах.

Г. ГОЛУБЕВА.

## Новая идея общества инвалидов

В конце этого месяца управление городского общества инвалидов, которое уже около года существует бездотационно, как говорится, "лишь на свои заработанные", готовится открыть новый объект сервиса услуг - автомобильную стоянку, рассчитанную на 80 машин.

Сейчас в самом разгаре строительно-монтажные работы, в которых

# Каржы жағдайы сол кын калпында

Кала басынышты Лисаков каласынан. Жарлыққа көз койылышта шыгарылған шынының отсу тұралы облыстық прокуратураға шығым жасады.

Калашық коммуналдық шаруашылығында соуир айналас берілгендеңде айтады. Осы үжым жоне кала сибеккесерлері сибеккесіларын үстемділдікпен күтіп отырғандар тұралы соғыс жағдайы.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ Адмсовета ЛСЭЗ

№982-р 3. 09. 1996 г.

В связи с окончанием поливочного сезона отменить действующие распоряжения Административного совета от 26 апреля 1996 года №473-р и от 4 июня 1996 года №624-р и установить с 1 сентября 1996 года бесплатный проезд на сады-огороды 3 дня в неделю (вторник, четверг, суббота) для участников и инвалидов ВОВ, не работающих инвалидов I, II и III групп, неработающих пенсионеров, получающих пенсии по утере кормильца, одиноких и многодетных.

Увеличить интервал движения автобусов, определив по одному автобусу по маршрутам "Сады-1", "Сады-2".

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ Айдосова О.Х.

Редакции газеты "Лисаковская новь" опубликовать данное распоряжение.

Председатель  
Адмсовета  
Лисаковской СЭЗ А. РАУ.

Многие читатели знают, что столица Казахстана переносится в Акмолу. Возможно, от этого выиграют наши строители. Окрупля надежда после того, как Нурсултан Назарбаев побывал в Лисаковске.

Сейчас ведутся переговоры, чтобы АО "Лисаковскрудстрой" возведено в Акмоле пять- и девятиэтажные дома. Факсом высланы проекты этих домов. Положительные отзывы уже есть. Желание попасть на стройку большое - ведь это не только престиж, но и дополнительные объемы работ, и деньги. Однако, стремятся принять участие в обустройстве новой столицы и другие строительные организации республики. Так что за "место под солнцем" придется еще побороться.

## За "место под солнцем" придется побороться

принимают участие ЛГOK, АТР, ПЭЗС, не в стороне - и рабочие из общества инвалидов. Работы ведутся по плану, разработанному городским отделом архитектуры, согласно ему стоянка будет размещаться между 6 и 11 микрорайонами (недалеко от общежития регионального колледжа).

По словам председателя общества инвалидов В. Башманиковой в перспективе - открытие 4 рабочих мест для инвалидов, а, кроме того, "живые деньги", которые так необходимы наине обществу - с каждым днем вопрос о его деятельности и существовании стоит все острее.

Е. ВИКТОРОВА.

## Лисаковские лимонады - в Алматы, Акмоле...

Жесткая конкуренция существует между изготовителями прокладочных напитков. Чтобы выдержать ее, "Арай" необходимо осваивать новые рынки сбыта продукции, и в первую очередь в республике.

С этой целью в четырех крупнейших городах Казахстана: Алматы, Акмоле, Караганде, Актюбинске открыты представительства дилерской службы этой фирмы, в адрес которых ежедневно отправляется несколько железнодорожных вагонов напитков. Анализ заявок, поступающих на завод из этих регионов, свидетельствует о том, что спрос в них на лисаковские лимонады растет.

Судя по итогам работы городского отдела Государственного следственного комитета за восемь месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом 1995-го, криминогенная обстановка в Лисаковске стала более спокойной.

Если в прошлом году по линии уголовного розыска было зарегистрировано 232 преступления, то в текущем - 179, снижение составило 23 процента.

В то же время отмечается рост числа умышленных убийств - шесть (в 1995-м - два), из них пять раскрыто; фактов хранения и сбыта наркотиков - девятнадцать (двадцать), изнасилований - два (в прошлом году - одно). Наблюдается увеличение экономических преступлений. Их за восемь месяцев 1996-го установлено - восемнадцать, 1995-го - четырнадцать. Это объясняется так-

### ВЕСТИ ОТ "АРАЙ"

## Дает работу многим

Полным ходом идут работы на строительстве спиртзавода АОЗТ "Арай", в которых задействованы такие субподрядные организации как АО "Лисаковскрудстрой", "Имсталькон", "Казэлектромонтаж", "Механомонтаж". Объемы для последнего таковы, что в настоящее время заказчиком поднимается вопрос об увеличении численности работающих за счет дополнительного приема людей. В целом только на приобретение местных стройматериалов и оплату услуг лисаковских строителей и монтажников уже затрачено порядка 54 млн. тенге. Это новый солидный вклад "Арай" в становление экономики города. 15 сентября на спиртзаводе должны приступить к работе и наладчики чешской фирмы - поставщика оборудования. Судя по темпам строительства объекта, он будет введен в действие в намеченный срок.

## ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ Итоги работы следственного комитета за 8 месяцев

же и возросшей эффективностью работы ОБЭП.

Что касается остальных категорий преступлений, то их число ощущенно сократилось. Случаев насилия тяжких телесных повреждений в прошлом году зафиксировано четыре, в текущем - одно, кражи гостиницы (здесь и далее соответственно) - двадцать и пять, личного - 95 и 74, в том числе квартирные 47 и 38, хулиганства 34 и 7. Раскрываемость правонарушений возросла по сравнению с базовым периодом 1995-го с 69 до 73,7 процента.

Этому способствовала специализация работников уголовного розыска, следователей по раскрытию тех или иных видов преступлений. То есть, теперь конкретные люди занимаются постоянно, например, только наркотиками, другие - только квартирными кражами... И такая практика приносит свои положительные результаты. Говоря о растущей эффективности работы городского отдела Государственного следственного комитета, нужно отдать должное оперативной группе, выезжающей на место преступления

## Животноводческий комплекс

Для него АОЗТ "Арай" приобрело еще 600 племенных свиноматок. 300 уже завезены на фермы. Остальные поступят чуть позже.

Это дает возможность к началу будущего года довести поголовье скота до запланированной цифры - 15 тысяч свиней, решить проблему бесперебойного снабжения сырьем "араянского" завода по выпуску колбасных изделий и обеспечение Лисаковска более дешевыми субпродуктами и мясом. Несомненно, это окажет влияние на уровень цен городского рынка.

О. РУДАРЬ.

сразу же после поступления в ГСК сообщения. Она стала работать более профессионально. И в том, что 75 преступлений (и это составляет 42 процента от всего числа совершенных правонарушений) было раскрыто, как говорится, по "горячим" следам в течение двух суток - немалая заслуга ее сотрудников, в частности, старшего инспектора - дежурного О. Жумабаева.

Хороших результатов в своей работе достигают старший оперуполномоченный К. Тулекеев и оперуполномоченный А. Ошанин, следователи Б. Буринин и К. Сатыбалдин, работники отдела по борьбе с экономическими преступлениями под руководством В. Чемерилова.

В. ЗЕЛЕНСКИЙ,  
заместитель начальника ГСК.

Все началось с того, что в одной из парикмахерских городка мне довелось наблюдать не совсем приятную картину. Между мастером и его клиенткой произошел конфликт. Молодая девушка попросила сделать ей прическу "Карз", но сильно не подстригать, только лишь подровнять. Глядя в зеркало, она внимательно наблюдала за работой парикмахера. И, судя по выражению лица, в восторг не приходила. Вот наконец сделан последний взмах ножниц, и парикмахер объявила: "С вас 70 тенге". Девушка в недоумении еще раз посмотрела на себя в зеркало и выложила из кошелька деньги. По дороге домой никак не могла принять в себя. Ее волосы ведь только подровняли, да пытлом неровно. Так ее могла подстричь любая подруга бесплатно. Клиентка попалась не из робок. Она вернулась в парикмахерскую и высказала все, что думает по этому поводу. Ей предложили устраниить недостатки. "Нет уж! Вы не умеете стричь! Я не рискну сесть еще раз под ваши ножницы. Лучше обращусь к другому парикмахеру, а к вам никогда больше не приду", - сказала девушка и потребовала назад свои деньги. "Молодая, а уже такая наглая", - ответила парикмахер, но деньги все-таки вернула. Ведь в зале сидели посетители. Кто-то посмотрел на скандалистку с укором, а кто-то - с надеждой на то, что теперь здесь подстригут качественно. Ведь парикмахерская-то частная. Растроишься остальных клиентов - прибыли совсем не будет.

Ситуация в этой парикмахерской была не из приятных, но она наводила на определенные размышления. Ведь многие из нас, будучи недоволены, молча расплачиваются и уходят. А потом долго не могли на себя взглянуть в зеркало и выслушивали насмешки знакомых: "Ну тебя и обкорнали!". А если бы каждый из пострадавших поступил так же, как эта девушка, то и обслуживали бы нас гораздо качественнее. Тем более, что времена сейчас рыночные.

Так, размышляя над этой ситуацией, я решила посмотреть, достойны ли лисаковцы бытовыми услугами в городе.

**Алина, 27 лет:**

- Я долго не могла найти свой стиль в прическе и одежде. Ходила то в одну парикмахерскую, то в другую. Просила мастеров, чтобы они сделали мне прическу на свой вкус, но так, чтобы она мне шла. С очередной стрижкой или завивкой я выглядела лет на десять старше. Потом

- Мне незачем ходить в парикмахерскую, так как жена стрижет красиво, быстро и бесплатно.

**Марина, 25 лет:**

- А я наоборот. Доверяюсь только профессионалам. Однажды меня подруга так постригла (наверное, специально хотела изуродовать), что в парикмахерской меня кое-как привели в божеский вид.

С последним мнением трудно согласиться. В любом деле, в первую очередь, важен профессионализм. И в сфере быто-

вых услуг это играет немаловажную роль. Не зря же большинство горожан стремится отремонтировать свои телевизоры в мастерской частного предпринимателя Ю. Неустроева. У лисаковцев уже сложилось мнение, что здесь работают толковые ребята. Они знают свое дело и выполняют его качественно.

Те, кто хочет выглядеть не просто модно, а безукоризненно в вечерней или повседневной одежде, идут в частное швейное ателье Надежды Тырновой. По словам ее клиенток, Надежда берет за работу дорого, но зато ни к одному шву не придерешься. Она шьет так, чтобы наряд подчеркнул достоинства фигуры и складил ее недостатки.

Такие люди и в особой рекламе не нуждаются. Об их профессионализме узнают по тому, как они работают. Хотя, конечно, без рекламы в рыночных условиях не обойтись. К примеру, после появления в газете статьи о парикмахерской в "Торговом центре" поток посетителей сюда прибавился. Не раз рекламировала "Лисаковская новь" телемастерскую Ю. Неустроева. Он тоже подтверждает, что это дает нужный эффект.

Многие бытовики, с кем мне пришлось побеседовать, сетовали на то, что у людей нет денег. Платили бы вовремя зарплату,

зато сделали отдельно приемный день, чтобы потом, не отрываясь, всю неделю заниматься только ремонтом. А сейчас самое большое число посетителей в день - 6 человек. И то лишь только летом. В этот период у многих часы портятся из-за того, что забывают их снять на речке или когда поливают огород. В летний период больше людей нуждаются в часах, так как ездят на дачу. А зимой клиентов в часовской мастерской почти не бывает. Уменьшилось число клиентов еще из-за того, что многие просто перестали носить часы. Ведь го-

разд о прощепонтересовалась временем у прохожих, чем покупать некачественные китайские часы, которые через несколько дней уже не идут. К сожалению, права потребителей у нас не защищаются. Вот и приходится частенько вложить деньги за некачественный товар, а потом все же собрать старые советские часы в окапку и отнести их в мастерскую, чтобы отремонтировать хоть один.

Проблема с клиентами существует и в единственном в городе Доме быта "Кристалл". Чтобы не работать себе в убыток, здесь спасаются только тем, что сдают часть помещения в аренду. На первом этаже рядом с прачечной и химчисткой теперь разместилась мастерская по ремонту холодильников. Часть второго этажа сдается в аренду под магазин запчастей. Чтобы разместить свой собственный магазинчик, пришлось потеснить швейный цех.

Не смогли похвастаться обилием клиентов и в швейном цехе "Силузэт". Год назад я писала о положении дел в этом малом частном предприятии. Но за это время здесь ничего не изменилось. Коллектив тянутся изо всех сил, чтобы погашать долги, рассчитываться за аренду помещений, коммунальные услуги и за все прочее. Зарплату получили только за март. Но и этому рады, лишь бы рабочие места сохранились. Когда-то это швейное ателье занимало 3 этажа Дома быта 1 микрорайона, телемастеров. Конечно же, специфика работы здесь совсем другая. Люди настолько привыкли к телевизору, что если он сломается, не мыслят своей жизни без него. Но и здесь сейчас тоже клиентов поубавилось. Из разговора с Ю. Неустроевым выяснилось, что по сравнению с прошлым годом объем работ существенно сократился из-за того, что у людей нет денег. Пришло законсервировать филиалы, которые работали в совхозах. Но все-таки в этой мастерской стараются преодолеть временные трудности за счет выездных бригад по совхозам и расширения услуг. К примеру, увеличился объем импортной аппаратуры - изменился и приоритет в работе. Переутили мастеров, сделали большой упор на ремонт компьютеров, импортной аппаратуры. Ввели новый вид услуг - ремонт любой промышленной аппаратуры для предприятий по безналичному расчету.

Пытаются выжить и в товариществе с ограниченной ответственностью "Гарант". Они привлекают клиентов тем, что ремонтируют цветные и черно-белые телевизоры не только в мастерской, но и на дому. На будущий год планируют ремонтировать копировальную технику и компьютеры. Сейчас здесь производится реконструкция и ремонт помещений. Ко Дню города планировали открыть свой магазин, а часть помещения сдать в аренду. Но вот о том, что в честь Дня города для всех клиентов до 25 августа были снижены расценки на выполненную работу до 20%, я узнала только из беседы с руководителем ТО "Гарант" Ю. С. Быковым. А ведь можно было заранее позаботиться о рекламе, и объем работ увеличился бы.

О том, что без рекламы в рыночных условиях не обойтись, частному предпринимателю Яблочкину В. из мастерской по ремонту сложно-бытовой техники "Полюс" объяснять не нужно. Не успела их мастерская переехать из первого микрорайона во второй, а в газете уже появилось объявление. Хоть ремонт помещения в доме №3, которое взяли в аренду, еще не завершен, сразу же повесили вывеску. В дальнейшем реклама тоже должна работать на "Полюс". Это предприятие будет теперь многопрофильным: ремонт аппаратуры по договорам с предприятиями по безналичному расчету, ремонт телевизоров, часов, кнопочных телефонов, компьютеров, причем ремонт холодильников дешевле, чем в остальных мастерских. Планирует-



долго не решалась стричься, растяла волосы. Но вскоре понимала, что это не мое и опять стриглась. Как-то раз мне посоветовали обратиться к Татьяне Помаз, которая арендовала помещение в АО "Кустанай-банк". Когда она сделала мне стрижку, я поняла, что это именно мой стиль. Но, к сожалению, ее парикмахерская вскоре закрылась. Я опять долго искала своего мастера и нашла в частной парикмахерской 1 микрорайона в доме №22. Здесь меня построили так, как я хочу. Теперь я всегда кожу только сюда.

**Владимир, 45 лет:**

- Перепробовал все парикмахерские в городе и могу сказать однозначно: буду стричься только в "Торговом центре". Здесь много лет работают прекрасные мастера. Я доверяю их опыту и умению. Особенно доволен работой мужского парикмахера Светланы Палагутиной.

**Андрей, 32 года:**

**А**ВТОЛЮБИТЕЛИ со стажем помнят те "славные" времена, когда на станцию технического обслуживания простому смертному было не пробиться. Очередь занимали за месяц вперед. Цены были еще умеренные, а деньги у людей водились, автомобиль входил в моду - и автомастера просто не успевали удовлетворить все заявки. Здесь большое значение приобретало личное знакомство с работниками "Автосервиса", которые казались столь же всемогущими и недоступными, как Олимпийские боги. О том, каких трудов стоило найти нужные запчасти, не стоит даже говорить.

Времена нынче изменились. Уровень жизни большинства жителей резко пошел по наклонной, клиентов поубавилось, но число частных автомастерских увеличивается. Пожалуй, точную цифру не назовут даже в налоговой инспекции: сколько их, истинных профессионалов и просто любителей, занимаются ремонтом автомашин без всякого патента?

И, тем не менее, частные мастерские (разумеется, те, что исправно платят налоги) явно выгодны. В условиях здоровой конкуренции клиенты остаются в выигрыше: неисправности устраняются быстро, можно соразмерить цены со своими возможностями...

Станция технического обслуживания создана в Лисаковске 1 ноября 1973 года. Открывалась она на базе УМР. Через 12 лет хозяйственным способом построена современная станция, существующая и по сей день. 1 декабря 1992 года коллектива выступил учредителем малого частного предприятия "Сигнал" (руководитель - Полторадин Евгений Александрович).

В свое время было у МЧП "Сигнал" три филиала: в Канышном, Джетыгаре и Орджоникидзе. Но захотелось работникам филиалов независимости. Вышли в самосто-

тогда и клиентов было бы больше. Сейчас в первую очередь думают о том, как бы накормить семью. Раньше в любой парикмахерской города были очереди. Химическую завивку, особенно в весенне-летний период, можно было сделать только по предварительной записи. Сейчас их посещают по 5-7 человек в день. Бывает и так, что ни одного клиента нет.

В фотосалонах в основном фотографируются на документы. Заказывать цветные снимки для многих стало роскошью, а черно-белые вообще уходят в прошлое.

На отсутствие клиентов пожаловалась и часовня мастер И. В. Власюга, который арендует у частного предпринимателя С. Н. Жеряковой небольшой угол в помещении парикмахерской "Торгового центра". Ирина вспоминает, как она работала в "Кустанайрембыттехнике" несколько лет назад. Раньше она не могла отойти от окна - так было много людей. При-

а теперь здесь осталось всего 10 человек. Все швеи и закройщицы - с большим стажем работы, отданные сфере бытовых услуг немало лет и труда. Большую зарплату они никогда не имели, но работу свою любили всегда. И сейчас они готовы выполнить любой заказ, даже реставрацию самой рваной одежды. Лишь бы не сидеть без дела. Выкручиваться как-то за счет повышения цен не могут. Обращаются к ним в основном пенсионеры.

"Вы уж напишите, что мы шьем и головные уборы, и верхнюю одежду, и легкие платя. Витрина у нас неплохая. Есть мокрый шелк, креп, плащевка, драп. Хороший выбор костюмной ткани", - попросили меня.

**Н**о, думаю, этого будет недостаточно, чтобы привлечь клиентов. Ведь под лежачий камень вода, как известно, не бежит. Сейчас просто не выжить без идей, без инициативы. Этому можно научиться у

создать базу для ремонта ЭВМ, аудио-, видео-, множительной техники. Ведутся переговоры по заключению договора на долгосрочное обслуживание оперативно-селекторной связи Адмсовета ЛСЭЗ.

МЧП "Полюс" является официальным представителем торговой компании "Европа и Азия", которая занимается поставкой в Казахстан радиотелефонной транковой связи. Городу это дает оперативную радиосвязь, расширение возможностей телефонизации благодаря радиотелефонам. Кроме того, в МЧП "Полюс" находится представительство базового центра технического обслуживания контроллер-кассовых машин. Планируется создать филиал областного общества защиты прав потребителей.

Планов и задумок очень много. Как они будут реализовываться, покажет время.

**Г. КОНОНЕНКО.**

# АВТОМОБИЛЬ

чение оказал статус Лисаковской свободной экономической зоны: "Сигнал" целый год работал, не платя налогов, и только потому сумел выжить. Зато теперь можно с определенной уверенностью смотреть в будущее. А сколько предприятий было на корнюдавлено непомерными налогами? Сколько людей лишились рабочих мест? И ведь не выиграл от этого никто.

Впрочем, говорить о том, что все проблемы для "Сигнала" остались позади, не следует. Их хватает. Первая - уходят опытные работники, открывают собственное дело.

- Но я к ним не в претензии, - говорит Е. Полторадин. - Конечно, очевидно, что мы их обучали,тратили на это средства, но ничего не сделавши. Так жизнь повернулась. Каждый ищет, где лучше.

Вторая проблема - это, не к ночи будь упомянутый, налог на добавленную стоимость, который не дает развиваться предприятиям. Мнение Е. Полторадина совпа-

дает с мнением многих начальников предприятий: налог должен быть отменен. Ведь пока что единицы могут похвастаться большими доходами. Правда, с подписанием положения о Лисаковской СЭЗ, когда сумма подоходного налога уменьшится хотя бы на 10 процентов - это уже кое-что.

Пугает руководителя "Сигнала" и приближающаяся зима. Пока неизвестно, какие деньги придется платить за теплознеганию. В 1994-95 годах предприятие, по решению всех работников, работало зимой без отопления - слишком большие тарифы были выставлены. Да и сейчас горкоммунахоз "поедает" немало, игнорируя показания счетчиков.

- Кроме высоких цен, особых претензий к горкоммунахозу нет, - сказал Е. Полторадин. - Может быть, для него они и нормальные. Там ведь тоже считают деньги. Я защищаю интересы своих работников. Ильинский - своих. Но если горкоммунахоз будет сильно "ху-

Из редакционной  
почты "ЛН"

**О**ТШУМЕЛИ радостные дни-днечки - город отпраздновал свой юбилей, свое двадцатипятилетие. Снова - нелегкие, полные проблем будни. Наконец-то произошло и событие огромной важности для лисаковцев - подписание документов по СЭЗ, и это вселяет определенные надежды. А о том, насколько лисаковцы любят свой город, говорят тот факт, как готовились мы ко дню рождения Лисаковска.

Чистотой сверкают в ярком обрамлении побеленных, обивленных бордюров улицы, дворы, детские площадки. Душа радуется, когда утром идешь по светлому городу на работу. Сохранили мы ту чистоту, порядок и дальше, а не только в праздничные дни? Это, конечно, зависит от нас самих. И это у меня, человека, непосредственно связанного с внешним видом и благоустройством города, вызывает некоторые опасения. Поэтому и хочу поговорить сегодня о вещах менее радостных и приятных - о нашей низкой культуре. Об этом говорилось, писалось, но дело к лучшему продвигается медленно. Не хочется повторять - все мы видим замусоренные, грязные лестничные площадки, исчерканные, исписанные стены, воняющие от сбрасываемых в тикомолку гнилых продуктов подвалы...

Видим, возмущаемся, а что меняется?

Не буду голословной. В моем ведении жилые дома шестого, сравнительно молодого микрорайона. Штат дворников добросовестно чистит, убирает всю территорию вокруг домов. Уже в шесть утра раздается характерный звук метлы и часам к десяти

мойного ведра под лоджиями, а то и посреди дворовой площадки. Такова, уважаемые лисаковцы, наша культура.

"Не все же такие!" - возмутятся горожане. Конечно, не все. Но доминируют как раз эти хамы, безразличие к окружающим. За примерами далеко ходить не надо. Дом №41 шестого микрорайона. Чистый, ухоженный дворик. А загляните в подъезды - небо и земля! На улице чище, чем на лестничной площадке первого этажа. И ничего. Это как-то мало кого из жителей смущает. В собственных коромах чистота! А чтобы не пахло из подъезда - железная

тивов собственников квартир - кто "за", кто "против". Впрочем, большинство мнений сталкивается вокруг вопросов финансового плана: кому платить, за что платить. Почему-то ни один из оппонентов не поднимает вопрос о чистоте. А меня вот, наравне с другими вопросами, волнует и этот - станет ли чище, выиграет ли город в целом от создания кооперативов? Почувствуют ли люди себя хозяевами своего города, который является их домом?

Культура, культура... Как нам ее не хватает! Не могу не затронуть и еще один вопрос, тоже неоднократно поднимаемый и в бытовых разговорах, и в прессе - о наших близких и верных друзьях, о собаках. Повальное увлечение сегодняшних лисаковцев. Как же - престижно, дорого, удобно (охрана как-никак!). А собаки, вышвырнутые и забракованные как не родственные, собаки, гуляющие с утра до вечера сами по себе, собаки "кусачие" без намордников и поводков? Я не могу не назвать некоторых нерадивых хозяев таких домашних животных, которых знаю. Это Демченко А. (адрес: б-р 3-31), Гребешкова Г. (б-р 3-50), Потыканенко Л. (б-р 5-25), Войцехович (б-р 5-1-5), Колесов (б-р 5-1-2). Повторю: это те, кого я знаю, содержащие своих животных без всяких правил и порядка.

А сколько их еще у нас в городе? И здесь слова прет из многих наших бескультурье: престижно пройтись с огромным ухоженным серебристым дого или прелестной высокопородной таксой, щегольнуть перед знакомыми и незнакомыми. И кого должно волновать, что царственный пес спрavit свою нужду в детской лесочнице или посреди тротуара? Пусть убирают, кому положено. А правила содержания и выгула животных - для дураков.

Трудно сегодня жить нам. И пенсионеру, и молодому безработному, да и тому же коммерсанту, ломающему привычные рамки, идущему нащупать. Но глав-

## Новоселье с червоточинкой

**Н**Е СТОИТ рассказывать о том, как приятно бывает выехать в новую квартиру. Это чувство знакомо всем. В комнатах еще пахнет краской, по линолеуму никто, кроме строителей, не ходил, обои сверкают чистотой и свежестью. Вдвое приятнее получить ее, когда жилье строят все реже и реже, а значит, и надежды остаются все меньше. Правда, новоселу предстоит некоторые хлопоты: вымыть окна, подогнать двери - но на такие пустяки мы, в отличие от изнеженных иностранцев, даже и внимания не обращаем, к ним мы давно привыкли и воспринимаем, как должное.

Хуже другое. Получив в торжественной обстановке ключи и переехав в новую квартиру, счастливый хозяин вдруг узнает, что в доме нет холодной воды и света. Проходит три дня, неделя, месяц - положение не меняется. Нельзя, вернувшись с работы, принять ванну, негде хранить продукты, в туалет, извините, тоже придется идти с ведром. О том замечательном времени, когда вечером лежал на диване с газетой или смотрел телевизор, остается лишь вспоминать со вздохом.

Именно в такой ситуации оказались жильцы сорок восьмого дома седьмого микрорайона. Красивый дом построил трест "Лисаковскрудстрой", заказчиком которого является Куржункульское рудоуправление. Вот только брать его на обслуживание горкоммунахоз не торопится. Руководители горкоммунахоза кивают на Куржункуль: сами построили, сами пусть и разбираются, а наше дело сторона. Руководители Куржункуля считают, что горкоммунахоз "дурью мается".

Начальник Куржункульского рудоуправления К. Авсейчик сказал: "Мы долги горкоммунахозу 3 млн. тенге, а потому наш дом и не берут на обслуживание. Но ведь это неправильно. Ему должны многие предприятия, но почему-то в других домах ни свет, ни воду не отключают. Наказание распространяется только на нас".

"Сорок восьмой дом?" - говорит главный инженер ПХО "Лисаковскгоркоммунахоз" Н. Зорка. - Я не знаю такого. Хозяин должен заключить договор с нами на обслуживание, а это не сделано. Почему жильцам выдали ордера? Акты границ не указаны, не выяснено, кто будет платить. На балансе Куржункуля есть еще восьмой дом шестого микрорайона. Мы его уже год обслуживаем, а нам никто не платит. Не платят Куржункуль и за теплознеганию в детском саду "Ивушка". К тому же, акт приемки дома госкомиссией не подписан. Во всяком случае, моей подпись там нет. Я в это время был в отпуске... Повторяю еще раз - официально этот дом я не знаю".

Непонятно: как тогда могли вселить жильцов, если акт не подписан? То, что он не подписан, не совсем верно. Я видел его - там стоят подписи всех. А то, что Н. Зорка неставил свою, так это и не требуется. Согласно СНиПу представитель горкоммунахоза и не должен быть членом госкомиссии. Так что остается одна причина: договора между горкоммунахозом и Куржункульским рудоуправлением нет, потому что последнее не возвращает свои долги.

Горкоммунахоз не брал на себя никаких обязательств. Договор подписывается только с обоюдного согласия обеих сторон. Естественно, что и долги необходимо возвращать, ведь горкоммунахоз, при том, что ему должны более 200 млн. тенге, сам сидит без копейки. А деньги нужны хотя бы для того, чтобы этот дом эксплуатировать.

Все бы хорошо, если бы от того не страдали люди, за которыми нет никакой вины. Поэтому подчеркну, что у дела есть и другая сто-

## Кто и что всем нам поперек горла

дверь. Правда, оговорюсь, что в одном из подъездов люди засовывались, стали убирать, так ведь только в одном из пяти!

Второй подъезд дома №6, где старшая подъезды Волобуева В. А., синет чистотой и порядком.

А вот общежитие №29 - так называемая малосемейка. Как-то, будучи в отпуске, услышала, что очень возмущаются жильцы - мол, грязь в коридорах и на площадках, вонь,бросы, никто не убирает. И все претензии ко мне - до моуправу. Удивительное дело - живут взрослые люди, не дети. Это им я должна говорить - фу, как не стыдно тухлую рыбу бросать на лестницу! Им, хозяевам приватизированных квартир, а следовательно, и хозяевам дома, должна подыскивать человека, который бы убирал за ними?! Ну, не смешно ли такое слышать от вполне умных, цивилизованных людей?

Между прочим, только в апреле 1996 года мы поднатужились (несмотря на дефицит, несмотря на укачившие цены на материалы), сделали ремонт: отштукатурили, побелили, покрасили. Пожале ли сейчас, по прошествии нескольких

микрорайон сияет чистотой, опрятностью. А загляните в эти дво-ры вечером! Чего там только нет: бумажки от конфет, окурки, пластиковые и стеклянные бутылки, огрызки фруктов и овощей, протухшая рыба, нередко посреди тротуара извержение желудка какого-нибудь алкаша. Возле скамеек - ковер шелухи от семечек (ей Богу, что твоя деревня после вечерних посиделок!). Итак изо дня в день. Случается дворникам убирать и содержимое по-

месяцев, что здесь был ремонт? Не так давно провели в общежи-тии собрание - достигнута опре-деленная договоренность, созда-на комиссия, которая будет следить за порядком, решено из-брать старших по этажу, будут проводиться рейды. Может, при-нятые меры помогут навести по-рядок, живущие здесь наконец поимут: никто, кроме них самих, ничего не делает.

Сегодня активная дискуссия идет вокруг создания коопера-

ции наше беда - человек без культуры.

Человек без культуры - он всег-да хам, будь он хоть богат, хоть беден. Может, это он, беспардонный, наглый, и есть один из вра-гов, с которым надо бороться? Бороться, чтобы не потерять досто-инство, гордость свою и гордость нашего города, чью судьбу мы все, лисаковцы, строили и строим!

Т. КОЗЛОВА,  
домоуправ.

## Обсуждается проект нового Кодекса о браке и семье

В настоящее время в республике проводится правовая реформа. Пересматривается целый ряд законодательства.

В городе Жамбыле в июне состоялся республиканский семинар с участием руководителей и специалистов органов юстиции и ЗАГСа, на котором рассматривались вопросы совершенствования деятель-ности органов ЗАГСа, а также обсуждались некоторые статьи ново-го проекта Кодекса о браке и семье Республики Казахстан. Более подробно о работе семинара нашему корреспонденту рассказала за-ведующая горбюро ЗАГС К. Гордеева. Интервью с ней читайте в од-ном из следующих номеров нашей газеты.

# НЕ РОСКОШЬ, ХОТЬ...

лигантин", нам придется искать другой выход.

Таких выходов несколько. Можно достроить теплотрассу и пытаться от "Молочника" - правда, для этого поначалу потребуются значительные средства. Можно устанавливать свои печи: подобный опыт проводится сейчас в Кустанае. Можно еще одну зиму обойтись без тепла. В любом случае - окончательное слово будет сказано после подсчетов и решения всего коллектива.

О четвертой и, на мой взгляд, главной проблеме будет сказано ниже.

Понтересовался я у Евгения Александровича, занимается ли "Сигнал" коммерческой деятельностью.

- У нас достаточно свободных площадей, - ответил он. - В разное время нам предлагали открыть мельницу, заниматься выделкой шкур, выпускать ликеры - я не пошел на это. Каждый должен заниматься своим делом. И хотя мы небогаты, но жизнеподобны. Но

даже если мы остановимся, я найду возможность помочь своим работникам.

Позиция, заслуживающая уважения. А уж если она подтверждена делом - тем более.

Цены в "Сигнале" свободные. "С заказчиком мы всегда догово-римся", - отметил Е. Полторадин. Конечно, у частных предпринимателей они пониже, но цены складываются из различных налогов и платежей, средств, потраченных на теплоэнергию, количества работающих. Особенно поднимать цены нет резона - рас-теряется клиентура. Признает "Сигнал" и безналичную форму расчета, без всякого увеличения цен, как это кое-где практикует. Ведь другие предприятия тоже небогаты, и надо им навстречу. Для ветеранов войны су-ществует двадцатипроцентная скидка.

Более просто вопрос с нало-гами могут решать частные пред-приниматели. Если раньше про-

верки следовали одна за другой, то сейчас достаточно купить патент - и в месяц он обходится в 2800 тенге.

Владимир Александрович По-маз работает вместе с напарни-ком уже четыре года. Их фирма находится возле подстанции 2 мкр. Оба - бывшие работники "Сигна-ла", а значит, обладают достаточ-ным опытом. Здесь выполняют любые работы по ремонту, кроме покраски автомобилей. Рабо-тать только на себя значительно удобнее: нет никаких планов и заданий - только обязательство перед клиентом. Время ненорми-рованное, хотя порой приходит-ся задерживаться допоздна. Нет проблем с запчастями - как пра-вило, клиенты приобретают их сами, по выгодной для них цене.

Не первый год, работает самосто-ятельно и Александр Семе-нович Зандер. Кстати, директор "Сигнала" атtestовал его как опыта-нейшего моториста. Хорошо от-

рона - моральная. И проблему надо решать.

Видимо, Куркункулю давно пора определить свои позиции. Даром работать на него никто не будет. Долг невелик, но ведь 3 млн. - это деньги, а у горкоммунахоза есть и свои работники, которым надо платить зарплату. Палка о двух концах. Проявишь снисходительность к другому - накажешь себя самого.

Есть в этом деле компромисс, который мог устроить всех. Кур-жункуль даёт гарантийное письмо, где обязуется выплатить долг « определенному сроку, а горкоммунахоз без всяких проволочек берет дом на обслуживание. Не знаю, почему не состоялась такая полюбов-ная сделка.

Думается, вопрос давно был бы снят с повестки дня, если бы К. Авсейчик имел реальную возможность его решить. Но Куржун-кульское рудоуправление является структурным подразделением ССГПО, а последним в свою очередь управляет иностранная фирма.

И все-таки есть надежда, что новоселам терпеть осталось недолго. Как пояснил начальник Куржункульского рудоуправления К. Авсейчик, все необходимые документы отправлены в Евразийский банк и вскоре деньги должны быть выплачены. Долги вернули бы и раньше, но пришло все свободные деньги ССГПО, по указанию об-ласти, перечислить в областные пенсионный фонд и бюджет.

Возможно, пока моя статья увидит свет, цивилизация придет наконец в сорок восьмой дом седьмого микрорайона. Хотелось бы.

О. ПОЛИВОДА

зываются о работе Александра и торию. Купил некто "мерседес", а через некоторое время машина забарахлила. Ничего страшного - наш человек умелец, блоку может помочь ему сын.

Поначалу А. Зандер ремонти-ровал двигатели в своем гараже, теперь выкупил небольшое поме-щение возле кооператива "Рас-свет". Единственное, что беспоко-ит - зима. По силам ли будет вы-держать тарифы горкоммунахоза за теплоэнергию?

А теперь вернемся к четвер-той проблеме, которая стоит пе-ред многими. Это - нехватка объ-емов работ. Не так часто люди об-ращаются на станцию техническо-го обслуживания и к частным предпринимателям. В том же "Сигнале" в месяц ремонтируется в среднем 600 машин, хотя про-пускная способность - 10 тысяч машино-заездов в год. В. Помаз и его напарник почти весь июль были без работы. Нет сейчас у ав-толюбителей денег. В наши дни ав-томобили становятся излишней роскошью. Любой хозяин машины смело может заявить: у меня на содержании жена, дети и... ав-томобиль. И кто из них является истинным потрошителем семейно-го бюджета - вопрос открытый.

Как-то я прочитал такую ис-

- Будет наш народ богатеть, - сказал директор "Сигнала" Евге-ний Полторадин, - тогда работы хватят всем и нам, и частникам.

О. ТАТИЩЕВ.

Сентябрь - время сбора урожая, время последних выездов на дачные участки, время дружных хлопот с доставкой картофеля в гаражные "закрома". Хозяйки, забыв об усталости, до глубокой ночи "крутиются" у газовой плиты, рассовывая по банкам огурчики, помидорки, яблочки - кто для любимцев - внучат, а кто - для хозяина - кормильца.

К сожалению, нередко приходится работягам-дачникам возвращаться домой "несолено хлебавши", с горечью сообщая знакомым, что "помощники" - так окрестили дачных воришек с чисто легкой руки, все уже "сделали". Урожай убран и отправлен "чужой тетей" или на базар или в прохладный погреб.

Проблема для лисаковцев стала в эти дни самой, пожалуй, актуальной. Об этом свидетельствует и читательская почта. Недавно мы получили такое письмо от садовода О. Плахотной:

"Когда весной дачу, мы надеялись получить на ней хороший урожай осенью. Немало для

## Имена дачных "помощников" известны, а как наказать - никто не знает Так ли это? Этот вопрос задают наши читатели и - официально - редакция газеты правоохранительным органам

этого приложили усилий, помогала и трехлетняя дочка - поливала леенкой кустики земляники, то и дело заглядывая под листочки - вот-вот появятся ягодки...

С самого начала лета мы с горечью стали созерцать, как один за другим "улетучиваются" результаты нашего кропотливого труда под палящим солнцем, с нехваткой воды, другими то и дело возникающими сложностями.

Сначала у нас выкопали рассаду клубники. Затем срезали щавель, лук. Не побрезговали даже рассадой помидор. Не успели сорвать несколько крошечных слив, на которые все логлядывала дочурка, как и их не стало.

А дальше у воришек аппетит взрос - начали копать картош-

ку, хоть наш участок и в середине квартала.

Двадцать седьмого августа, приехав пораньше с мужем на дачу, увидели такую картину: наша соседка (ее дача находится через участок от нас), фамилия ее С. (фамилию редакция не имеет права указывать, пока человеку официально не предъявлено обвинение и степени вины не установил суд - ред.), собирает у соседей урожай, удобно устроившись на маленьком стульчике. Увидев нас, она кинулась убегать, да так, что мы, молодые люди, едва-едва смогли догнать пенсионерку.

Передав "воришку", как говорится, "из рук в руки" председателю "Урожайного-2", я отправилась в хонтору - писать заявле-

ние. А потом оказалось, что этого можно было и не делать, так как никаких мер в отношении ее правлением общества не предполагалось, и С. преспокойно ушла восвояси.

Мы с мужем вернулись на дачу - докопать картошку, а приехав в город, я отправилась в милицию - все-таки, был факт хищения чужого имущества, к тому же - при свидетелях. Но там мне сказали, что помочь не смогут, ведь вещественных доказательств у меня нет: где те овощи, которые она украли? И даже если бы я их представила, дело заводить никто бы не стал: уж очень ничтожна сумма ущерба (хотя десятки дачников могут поспорить на этот счет).

Вечером к нам приехал дачный участковый (единственный, кстати, человек, который был на мере хоть как-то нам помочь). Он побывал у нее дома, сообщил о случившемся семье, а нам посоветовал написать письмо на имя председателя правления за подписью членов общества. Если честно, мало верится в какой-то результат, думается, так и останется безнаказанной эта бесконечная женщина. Но мы все-таки собираем подписи в надежде, что будут приняты какие-то меры. Сколько же еще нам терпеть этих воришок, которые, оставаясь безнаказанными, продолжают обирать наши дачные участки, не думая о том, что семьи с маленькими детьми, "акалывая" на даче все лето, не смогут заготовить на зиму даже литровой банки вареных? Хоть мне и сказали в милиции, что сумма ущерба мала, но для каждого из садоводов - в конечном счете она оценивается совсем иначе.

Подготовила к публикации  
Е. АНДРИЯНОВА.

## ТЕННИСИСТЫ - В ДЕНЬ ГОРОДА

В рамках спортивной программы, приуроченной к празднованию юбилея города, по приглашению городского комитета молодежи, туризма и спорта в Лисаковск приехали теннисисты из Кустанайского и Рудненского городских клубов.

Встреча состоялась 24-25 августа на теннисном корте спорткомплекса. В развернувшейся бескомпромиссной борьбе победу в турнире одержал лисаковец С. Малькевич, выигравший со счетом 2:1 у В. Отрадного из города Рудного. Финалистом среди старших юношей стал и В. Бондаренко (г. Лисаковск), занявший III место.

У мужчин в финале встретились рудничанин А. Савостеенко и В. Кравченко. Счет партии 2:0. Третье место у В. Папертного из Лисаковска.

Три финалиста определились в теннисном турнире у самых младших игроков. В этой группе первое место заняла О. Долженко, второе - Д. Алейников. На третьем месте оказался В. Байков. Все игроки - учащиеся школ города Лисаковска, занимающиеся в секции большого тенниса у тренера П. Саламахи.

В. ПАЩЕНКО,  
главный специалист комитета  
по делам молодежи, туризма и спорта  
при Администрации ЛСЭЗ.

Если у вас есть ненужные вещи, из которых выросли ваши дети, подарите их тем, кто нуждается.

Городской комитет союза многодетных семей ждет вас

ДОССАФ производит набор на курсы водителей категорий "A", "B", "BC", в том числе из числа допризывной молодежи. Тел. 2-37-21.

Общество инвалидов предоставит ГАЗ-53 для перевозки картофеля, мебели, других грузов. Тел. 2-52-66.

## АМНИСТИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

В статье 16 предписано "прекратить производством все уголовные дела и дела, не рассмотренные судами, о преступлениях, совершенных до вступления в силу настоящего Закона лицами, перечисленными в статьях 1 и 11 настоящего Закона, а также в отношении лиц... перечисленных в подпункте 8 статьи 28 настоящего Закона".

Под пунктом восьмым статьи 28 данного Закона его действие распространяется на военнослужащих, склонившихся от службы, в том числе с территории бывших республик Союза ССР, до 31 декабря 1994 года. К сведению военнослужащих, совершивших преступления, перечисленные в статье 11 настоящего Закона, после 31 декабря 1994 года и не явившихся к месту службы: ам-

нистия к вам применяться будет только в том случае, если не позднее трех месяцев после вступления в силу настоящего Закона вы явитесь в ближайшие органы военного управления!

А эта дата уже не за горами, она истекает 15 октября 1996 года. В настоящее время в горвоенкомат поступил приказ Министра обороны о порядке оформления документов на военнослужащих, совершивших самовольное оставление частей. Поэтому всем военнослужащим, проживающим на территории Лисаковской СЭЗ, необходимо в ближайшее время явиться в горвоенкомат для оформления документов на амнистию.

Р. ГАРЕЕВ,  
военком г. Лисаковска.

Быстро и качественно мастер производит кладку кафеля, перетяжку мягкой мебели, изготовит рамы на балкон и лоджию, и др. столярные работы. Тел. 2-55-94, после 18.00.

ежедневно с 9 до 16 часов, пе-  
рерыв с 12 до 13 часов.  
Обращаться: 1 мкр., д. 11,  
3 этаж.

1-2

Изготовлю любой ключ за 1 минуту. Обращаться: 3-4-54.  
1-2.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (4  
мкр., 2 эт.). Тел. 2-57-32 (рабочий).

\*  
срочно однокомнатную квар-  
тиру (19, 5 кв. м, 1 мкр., д. 15, 5  
эт.). Обращаться: 5-16-23, тел.  
2-19-80.

\*  
двухкомнатную квартиру (5  
эт., 3 мкр.). Обращаться: 3-21-32,  
тел. 2-44-75, 2-35-01.

\*  
двухкомнатную квартиру улуч-  
шенной планировки. Обращаться:  
п. Октябрьский, ул. Целинная, д.  
27, кв. 11, тел. 9-61-4-22.

\*  
трехкомнатную квартиру улуч-  
шенной планировки, сарая, га-  
раж. Обращаться: п. Октябрь-  
ский, ул. Целинная, д. 11, кв. 3, тел.  
9-61-4-47.

\*  
трехкомнатную квартиру улуч-  
шенной планировки, капитальный  
гараж в "Заре". Тел. 2-19-68.

\*  
трехкомнатную квартиру улуч-  
шенной планировки (3 эт.), дачу в  
"Урожайное-2", с домиком, телеви-  
зоры "Фотон", "Акари", палас  
2х3, ковер 3х2, стереомагнито-  
фон. Обращаться: 7-8-49.

\*  
трехкомнатную квартиру улуч-  
шенной планировки в четырех-  
квартирном доме с придомовым  
участком, гаражами, погребом,  
сарай. Обращаться: п. Октябрь-  
ский, ул. Комсомольская, д. 1,  
кв. 3.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

срочно четырехкомнатную  
квартиру улучшенной планировки  
(возможен торг и др. варианты).  
Обращаться: 6-12-95, тел. 2-09-73.  
\*  
1-2.  
\*  
пятикомнатную квартиру. Тел.  
2-51-58.

\*  
УАЗ-35112 (1994 г. вып., про-  
бег 60 тыс. км). Тел. 2-51-58.  
\*

\*  
"ЛуАЗ-969М" (недорого, с  
большим количеством запчастей).  
Обращаться: 2-27-119, после 18  
часов.

\*  
"ЛуАЗ-969М" (1989 г. вып.) или  
меню на мотоцикл "Урал", "ИЖ-  
Планета-5", не ранее 1990 года, с  
доплатой. Обращаться: 11-12-7.

\*  
"Москвич-412" (1978 г. вып.),  
дачу в "Урожайное-1" (10 соток),  
видеоплеер "Фушай". Тел. 2-64-33.  
\*

\*  
мотоцикл "Планета-5", гараж  
в кооперативе "Рассвет". Тел.  
2-10-29.  
\*

\*  
дачу в "Урожайное-2", гараж  
в "Рассвете", швейную ножную  
машинку "Чайка". Обращаться:  
6-49-10.

\*  
гараж в "Заре" (35 тыс. тенге). Тел. 2-04-08.  
\*

\*  
гараж в "Тулпаре", автомо-  
биль ЗАЗ-968А (1979 г. вып.). Обра-  
щаться: 5-4-40, тел. 2-13-86.  
\*

\*  
гараж в "Планете". Обращать-  
ся: 1-59-17.

\*  
новый кухонный гарнитур

(пр-во Польша, 53 тыс. тенге).  
Тел. 2-00-71.  
1-2.

\*  
цветной телевизор. Телефон  
2-55-38.  
\*

\*  
тумбонку под телевизор  
(6/у, 1500 тенге), три мягких сту-  
ла (по 500 тенге). Тел. 2-17-39.  
\*

\*  
мебель, б/у, холодильник,  
цветной телевизор. Обращаться:  
3-20-33, тел. 2-32-67.

## УТЕРЯННЫЕ

техпаспорт ГС №571951, вы-  
данный Лисаковским ГАИ 31.05.  
1996 г. и водительское удостове-  
рение АБЛ №838366, выданное  
Лисаковским ГАИ 9.12.1988 г. на  
имя Платунова С. М., считать не-  
действительными.

\*  
паспорт У-ФЛ №569517, вы-  
данный Лисаковским ГОВД 29.05.  
1992 г. на имя Чеботаева А. А.,  
считать недействительным.

## МЕНЯЮ

трехкомнатную малогабарит-  
ную квартиру (3 эт.) в г. Джетыага-  
ре на однокомнатную улучшенную  
планировку или двухкомнатную  
(по договоренности). Тел. 2-42-56.  
\*

трехкомнатную квартиру (5  
эт.) и двухкомнатную улучшенной  
планировки (3 эт.) на четырехком-  
натную квартиру улучшенной пла-  
нировки. Тел. 2-11-32.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны



Кактус расцвел.

Фото А. ДУБИННИНА.

## СНИМУ

однокомнатную квартиру на  
полгода. Тел. 2-17-12.

Утерянные документы: пас-  
порт, военный билет, водитель-  
ское удостоверение и диплом  
каменщика-монтажника-сварщи-  
ка на имя Чеботаева А. А., про-  
шу вернуть за вознаграждение  
по адресу: 2-3-8.

## СДАМ

квартиру в аренду. Телефон  
2-55-38.

\*  
в аренду омшаник. Телефон:  
2-17-39.

Выражают искреннюю благо-  
дарность коллективам Куржун-  
кульского рудоуправления, сто-  
ловой КРУ (лично повару Л. И.),  
администрации (лично Айдосову  
О. Х.), Исмаиловой А., медсестре  
Алтынай, соседям и знакомым,  
разделившим со мною горе и при-  
нявшим участие в похоронах Бой-  
ко Галины Паавловны.

Сестра.

Выражаем сердечную благо-  
дарность администрации ЛГОКа,  
ЖДЦ АО "ЛГОК", МЧП "Юнона",  
семье Кликоевых, родным,сосе-  
дям и знакомым за оказанную  
моральную и материальную по-  
мощь в организации похорон до-  
рогой и любимой жены, мамы,  
бабушки Баженовой Людмилы  
Алексеевны.

Родственники.

Рег. свид. №93  
Газета выходит  
в среду и пятницу.  
Тираж 6387. Заказ №3675  
Индекс - 11.

НАШ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора -2-22-71, отдела обществен-  
но-политической жизни и экономических  
проблем-2-22-72, отдела городской жизни,  
бухгалтерии-2-24-11, отдела оперативной  
информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-  
22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсет-  
ная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г.  
Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения ре-  
дакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламо-  
датель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.